



奋勇争先 再上台阶
贯彻落实2025年全省卫生健康工作会议精神

推动建设生育友好型社会 推动普惠托育服务高质量发展

7月17日,省政府党组书记、省长赵龙主持召开省政府党组会议、省政府常务会议,认真学习习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话等近期一系列重要讲话重要指示精神,传达学习省委十一届八次全会精神,研究贯彻落实措施;审议通过《关于推动建设生育友好型社会的若干措施》《关于推动普惠托育服务高质量发

展的若干措施》。

会议强调,要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,全面贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,大力传承弘扬习近平总书记在福建工作期间开创的重要理念和重大实践,深刻理解“两个转向”的重大判断,深刻把握建设现代化人民城市的目标定位,深

刻领会城市内涵式发展的战略取向,坚持“五个转变、五个更加”的重要原则,大力推动城市结构优化、动能转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续、治理增效,加快建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市,以实际行动和成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要坚持靶向发力,

动态调整优化生育支持政策,有效降低生育、养育、教育成本,积极培育新型婚育文化,创造良好环境氛围,促进人口高质量发展、长期均衡发展。要大力发展托幼一体服务,鼓励社会资本办托育,及时总结推广典型经验做法,扎实推进普惠托育服务优质均衡发展。

(福建省人民政府门户网站、福建日报·新福建客户端)

省卫健委举办2025年退休老干部暑期读书班

为推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,引导退休干部学纪、知纪、明纪、守纪,锤炼党性、严实作风,2025年7月7日至11日,省卫健委在闽清县九野小镇举办2025年退休老干部暑期读书班,委机关50位处级以上退休干部及支委参加了读书班学习活动。

办班期间,委党组书记、主任杨闽红及委党组成员、副主任张小舟看望慰问老同志,并参加了座谈会。

会上,张小舟通报全省卫生健康工作情况以及下一步工作安排,三个退休党支部代表畅所欲言,为卫生健康事业高质量发展建言献策。

杨闽红认真聆听老同志的意见建议并给予解答和回应,他代表

委党组对离退休干部长期以来为卫生健康事业发展所做出的贡献表示衷心的感谢和崇高的敬意,希望大家继续发挥政治优势、经验优势、威望优势,一如既往地关心和支持卫生健康事业发展。同时再次强调要重视老干部工作,用心用情、精准服务好老同志。

读书班采取专题辅导、支部领学、现场实践等形式开展系列活动,集中观看习近平总书记1996年在闽清县东桥镇竹岭村调研的珍贵影像;邀请省委党校省行政学院教授林建华作《锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化》专题讲座、省中医药大学附属第三人民医院副院长蔡晶

作保健讲座;以支部为单位,开展学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》心得体会研讨;现场教学接受家风教育;邀请文化专家传授扎染知识,传习非遗文化。

参加读书班的老同志一致表示,通过读书班活动,深化了对深入贯彻中央八项规定精神学习教育和党的作风建设重要性的认识,今后将进一步学规明纪、永葆初心,努力传承发扬党的光荣传统和优良作风,以实际行动参与社会治理、助力卫生健康事业改革发展,为在中国式现代化进程中更好建设新福建贡献“银发”力量、展现“桑榆”担当。

(省卫健委离退休干部工作处)

门诊预交金余额正在清退

网友小王前些年带孩子去医院看病就诊办理了多张就诊卡,当时为方便下次就诊,卡内或多或少留了点钱。这几年孩子大了,跑医院少了,余额一直沉淀在卡内。这些沉淀的余额一时用不上了,怎么办?

现在,家里人在公立医疗机构看门诊时预存过预交金的,现在可以采用线下、线上多种方式退回来了。

2025年,国家卫生健康委将“取消门诊预交金”纳入卫生健康系统为民服务实项目。3月31日起,福建省公立医疗机构停止收取门诊预交金,患者看门诊实行“先诊疗后付费”,告别“先交钱再看病”模式。

按照国家卫生健康委部署,各公立医疗机构要在2025年12月31日前完成存量门诊预交金清算退款。沉淀在各公立医疗机构就诊卡中的预交金余额,群众可通过线上、线下多渠道退回。目前省属公立医院已推出线上退款方式,在各医院的微信公众号或小程序上操作即可将符合条件的预交金余额退回。

省卫健委呼吁广大群众相互转告,及时办理门诊预交金余额退款,避免就诊卡内余额资金闲置。如有疑问,可随时拨打医疗机构咨询电话。如有意见建议,欢迎通过12345、12320等渠道向省卫健委反馈。

(省卫健委财务处)

可登录健康福建微信公众号,点击各省属公立医院的链接,查看医院门诊预交金的退款渠道及方式。

福建省疾控中心与北大公卫学院签约合作

近日,福建省疾控中心与北京大学公共卫生学院举行教学科研基地签约暨授牌仪式。双方将围绕推动公共卫生教育、科研一

体发展,形成医(卫)教协同的育人机制,打造一批理论与实践并重、能力与素养兼备的高层次应用型公卫人才。(健康报)

社会共治 消除肝炎

2025年7月28日是第15个“世界肝炎日”。为持续提升全民病毒性肝炎防控意识,推动病毒性肝炎防治工作,国家疾控局组织开展2025年“世界肝炎日”主题宣传活动。

我国今年的宣传主题是“社会共治 消除肝炎”,旨在动员全社会共同参与,有效控制病毒性肝炎流行,减少病毒性肝炎相关肝硬化和肝癌的发生及其导致的死亡,朝着“2030年消除病毒性肝炎公共卫生危害”的目标迈进。

(国家疾控局官网)

省立医院应急安全短视频大赛获奖

近日,福建省第三届“应急不要急 安全守护你”应急安全短视频大赛获奖名单揭晓,由福州大学附属省立医院省医学科学院精心策划制作的科普

视频《末日逃生之危险游轮——应急自救大挑战》,从全省1105部参赛作品中脱颖而出,荣获优秀奖。

(福州大学附属省立医院)

省卫健委职工子女暑托班开班

为切实解决职工家庭暑期子女看护难问题,打通服务职工“最后一公里”,引导小朋友们度过一个安全、快乐、充实的假期,7月14日上午,由省卫健委直属机关工会组织举办的省卫健委职工子女2025年暑托班在安泰图书城开班,

第一期共有66名委机关和直属单位的职工子女参加。

今年暑假,省卫健委直属机关工会共举办2期职工子女暑托班。暑托班以“托管+研学”为核心,严格落实安全管理制度,综合考虑孩子们全面发展的需求,结

合安泰书城内VR观影区、MR体验区、光影故事屋等数字化阅读设备,设置非遗手工、游学三坊七巷、提升健康素养等一系列形式多元、内容丰富的研学课程,让每一位孩子在寓教于乐中收获知识和欢乐,度过一个难忘、充实的暑假。

(省卫健委机关党委)